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Під час судової реформи 1873–1875 відбулось об’єднання права справедливості із 

загальним правом. [3, с. 27] 

Ознаки систем англосаксонської правової сім'ї: 

 Включає загальне право, право справедливості та статутне право, причому 

кодифікація є рідкою, але іноді присутньою, як це видно в США. 

 Судовий прецедент є основним джерелом права, хоча інші джерела, як-от статутне 

право, звичаї та доктрина, також сприяють цьому. 

 Судді мають значні законотворчі повноваження, і суди присяжних є помітною 

особливістю, що дозволяє непрофесійним присяжним вирішувати справи. 

 Процесуальне право має пріоритет над матеріальним правом. 

 На відміну від деяких правових систем, тут немає чіткого розподілу між публічним 

і приватним правом чи окремими галузями. Натомість судові рішення ґрунтуються на 

судовій практиці. 

 Історичний розвиток англійського права через судову та адміністративну практику 

робить його менш систематичним і раціоналізованим порівняно з кодифікованими 

системами.[4, с. 78] 

У системі загального права виокремлюють дві групи: англійська (правові системи 

Великої Британії, Ірландії, Канади, Австралії, Нової Зеландії, Індії, Нігерії та інших 

держав Британської співдружності) та американська (правова система США та окремих 

штатів США). Англійське загальне право мало вирішальний вплив на розвиток правової 

системи США. 
Основним джерелом англосаксонського права нині є судовий прецедент — рішення 

суду в конкретній справі, що підказує іншим суддям, яке рішення треба ухвалити при 
вирішенні аналогічних справ у майбутньому.[3, с. 25] 

Підсумовуючи, англосаксонська правова система, виникла в 12 столітті, охоплює 
загальне право, право справедливості та статутне право. Така правова система значною 
мірою спирається на судовий прецедент, надаючи суддям значні законотворчі 
повноваження. Ця система, що характеризується плавною інтеграцією процесуального та 
матеріального права, не має чіткого розподілу між публічним і приватним правом. Його 
історичний розвиток під впливом англійського загального права сформував правові рамки 
в усьому світі. Сьогодні судовий прецедент залишається основним джерелом юридичної 
влади, керуючи рішеннями в різноманітних контекстах. 
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Особисте селянське господарство – це господарська діяльність, яка проводиться без 

створення юридичної особи фізичною особою індивідуально або особами, які 

перебувають у сімейних чи родинних відносинах і спільно проживають, з метою 

задоволення особистих потреб шляхом виробництва, переробки і споживання 

сільськогосподарської продукції, реалізації її надлишків та надання послуг з 

використанням майна особистого селянського господарства, у тому числі й у сфері 

сільського зеленого туризму (стаття 1 Закону України «Про особисте селянське 

господарство») [1]. 

Селянські господарства мають велику важливість з кількох причин: 

1. Продовольча безпека: Селянські господарства забезпечують значну частину 

продукції для внутрішнього споживання. Вони вирощують зернові, овочі, фрукти, м'ясо, 

молоко та інші продукти, які необхідні для харчування населення. 

2. Економічний розвиток: Особисті селянські господарства є важливим джерелом 

доходу для селян та розвивають сільську економіку. Вони створюють робочі місця, 

сприяють розквіту сільських громад та підтримують місцевий бізнес. 

3. Збереження традицій та культури: Селянські господарства є важливою складовою 

сільської культури та традицій. Вони передають знання про сільське господарство з 

покоління в покоління, зберігаючи унікальні методи обробітку землі та розведення 

тварин. 

4. Збереження землі та біорізноманіття: Селянські господарства, як правило, 

працюють на невеликих площах землі, що сприяє збереженню родючості ґрунтів та 

біорізноманіття. 

5. Соціальна стабільність: Особисті селянські господарства можуть відігравати 

важливу роль у забезпеченні соціальної стабільності в сільських регіонах, надаючи 

селянам можливість працювати та заробляти на життя, не мігруючи до міст.  

Встановлено, що ринкова трансформація відносин власності в сільському 

господарстві привела до становлення багатоукладної економіки, розвитку 

дрібнотоварного виробництва, яке органічно поєднується і успішно доповнює великі і 

середні форми господарювання. Доведено, що соціальна значимість особистих селянських 

господарств проявляється в протидії безробіттю, створенні можливостей для зростання 

доходів, підвищення якості життя, соціальної захищеності, самоорганізації сільських 

жителів. 

Соціальний аспект діяльності ОСГ особливо важливий в кризових умовах розвитку 

економіки, коли в сільському господарстві і більшості інших галузей відбувається масове 

скорочення робочих місць. Узагальнено, що з огляду на різноманіття і різноплановість 

функцій ОСГ, задля досягнення більш глибокого розуміння сутності досліджуваної 

категорії проведено класифікацію функцій сільських домогосподарств за ознакою 

спрямованості взаємодії з різними сферами суспільної діяльності. 

Обґрунтовано, що дана ознака найбільшою мірою відповідає сутності ОСГ, оскільки 

дозволяє комплексно охарактеризувати об'єкт дослідження як складну категорію, що є 

органічним і невід'ємним компонентом одночасно декількох різних за своєю природою 

суспільно-економічних систем. 

Систематизовано характерні функції особистого селянського господарства із 

урахуванням вимог трьох складових сфер суспільного життя: соціальної, економічної, 

організаційної. Зроблено висновок, що функції ОСГ населення за своїм сутнісним 

наповненням подібні до функцій суб'єктів аграрного підприємництва[2]. Доведено, що 

особисті селянські господарства, незважаючи на низьку товарність, нині виконують низку 

соціально значимих функцій, є додатковим резервом забезпечення нарощення обсягів 

виробництва сільськогосподарської продукції, який сільським населенням сприймається 

як необхідність у забезпеченні виживання. Підкреслено, що розвиток ОСГ тісно 

пов'язаний із забезпеченням продовольчої безпеки країни, що дозволило припустити 

думку про посилення їхньої ролі та значення у формуванні товарної пропозиції та сталому 

розвитку сільських територій. 
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Передбачено, що у разі недоврахування значення ОСГ у розвитку сільського 

господарства країни, перетворення селянина в звичайного найманого працівника це може 

призвести до таких негативних для всього суспільства наслідків як розселянення 

сільського населення, втрата ним почуття господаря на своїй землі і мотивації до праці, 

сільського способу життя і в кінцевому рахунку вітчизняних селянських традицій і 

культури. 

 

 
Рис. 1. Статистика щодо кількості ОСГ на період з 2019-2020 рр. [3.1]. 

 

 

 
Рис. 2. Особисті селянські господарства за регіонами на 1 січня 2020 [3.2]. 

 

“Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної 

Республіки Крим, м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у 

Донецькій та Луганській областях.” 
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